



# КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№120 (24662)  
Четверг, 6 июля  
2017 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

## ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ Д.А.МЕДВЕДЕВ ПРОВЁЛ СЕЛЕКТОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ РЕАЛИЗАЦИИ РЕФОРМЫ КОНТРОЛЬНОЙ И НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ. В ЕГО РАБОТЕ В РЕЖИМЕ ВКС ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТР КБР А.Т.МУСУКОВ

В Москве Председатель Правительства Российской Федерации **Дмитрий Медведев** провёл селекторное совещание по вопросам реализации реформы контрольной и надзорной деятельности. В его работе в режиме видеоконференц-связи принял участие премьер-министр Кабардино-Балкарии **Алий Мусуков**.



Обсуждён ход исполнения приоритетной программы по созданию системы оценки результативности и повышению эффективности контрольно-надзорной деятельности, качества проводимой работы на региональном и муниципальном уровнях. Особое внимание – переходу на рискоориентированные подходы, противодействию коррупционным проявлениям, усилению профилактики нарушений, совершенствованию кадровой политики и информатизации госконтроля.

Открывая совещание, Д.А. Медведев подчеркнул: «Начиная с 2018 года все плановые проверки должны проводиться исключительно исходя из категорий рисков. По таким категориям необходимо распределить все поднадзорные объекты. Такой же подход следует использовать и при внеплановых проверках. Деятельность контрольных ведомств будет оцениваться не по количеству проверок, а по количеству реальных показателей безопасности».

Развитие современной высокотехнологичной компании, отметил руководитель российского правительства, несомненно с выполнением устаревших требований со стороны надзорных органов: «Многие из этих требований переживали ещё с советских времён. К осени ведомства должны подготовить «дорожные карты» по их сокращению и актуализации.

А в дальнейшем эти требования должны быть кодифицированы по каждой сфере государственного контроля». Принятые решения направлены на снижение административных и финансовых издержек граждан и организаций, повышение прозрачности деятельности контрольно-надзорных органов, оптимизацию использования трудовых, материальных ресурсов за счёт сокращения времени проведения

плановых проверок, что, по мнению Д.А. Медведева, «повысит доверие бизнеса к государству, улучшит взаимоотношения властей и предпринимателей». В этот же день по результатам селекторного совещания в Доме Правительства КБР Алий Мусуков провёл расширенное заседание с участием главного федерального инспектора по КБР **В.А. Канунникова**, руководителей профильных министерств и ведомств, террито-

риальных управлений федеральных органов, контрольно-надзорных органов, правоохранительной системы, Общественной палаты КБР, глав администраций районов и городских округов, представителей бизнес-сообщества. Ключевая цель этой приоритетной программы – снизить административную нагрузку на организации и граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность, повысить качество административных надзорных функций. Уже к 2018 году за счёт внедрения рискоориентированных подходов число плановых проверок должно быть снижено на 30 процентов. От эффективности государственного и муниципального контроля зависит состояние ведения бизнеса, и как следствие – инвестиционная привлекательность региона, – добавил Председатель Правительства республики, обращаясь к собравшимся. С информацией по обсуждаемому вопросу выступили прокурор КБР **О.О. Жариков**, уполномоченный по защите прав предпринимателей в КБР **Ю.С. Адамсжица**, министр экономического развития КБР **Б.М. Рахаев**. С учётом высказанных замечаний и предложений принят резервированный проект решения.

М. ЯРОСЛАВСКАЯ

### ИТОГИ

## МЕХАНИЗМЫ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ ЭКСТРЕМИЗМУ И ТЕРРОРИЗМУ

Заместитель прокурора КБР **Артур Махов** провёл заседание межведомственной рабочей группы по противодействию терроризму, экстремизму и посягательствам на жизнь сотрудников правоохранительных органов, военнослужащих, лиц, осуществляющих правосудие.

В нём приняли участие представители правоохранительных и контролирурующих органов, а также министр по вопросам координации деятельности органов исполнительной власти в сфере профилактики экстремизма и реализации молодежной политики КБР **Заим Каширков**. На заседании были рассмотрены актуальные для республики вопросы установления причин, условий и обстоятельств, способствующих вовлечению, особенно молодежи, в террористическую (экстремистскую) деятельность, а также обсуждены способы совершенствования мер профилактики.

В деятельности ведомств отмечен ряд недостатков, возникающих при анализе криминалистических характеристик, причастных к террористической (экстремистской) деятельности, выработаны рекомендации, призванные повысить на результаты работы. Уделено внимание правовым вопросам, в частности, особенностям квалификации отдельных видов преступлений и окладающейся на правоприменительной практике при оценке содействия террористической деятельности, а также совокупности экстремистских и террористических преступлений.

В итоге комплексного обсуждения вопросов принято решение, его реализация позволит более эффективно

противодействовать экстремизму и терроризму. Особую роль разъяснительной работы, доведения до сведения участников незаконных вооружённых формирований, их родных и близких предусмотренной законодательством возможности реабилитации и возвращения к мирной жизни. Причём необходимо напоминать, что связь с деятельностью организаций, признанных террористическими, а также участие на территории иностранного государства в вооружённом формировании, не предусмотренном его законодательством, уголовно наказуемы и предусматривают ответственность в виде лишения свободы до 20 лет.

Зинаида МАЛЬБАХОВА

### ЛЕТО-2017

## ОЦЕНИЛИ ПЕРВУЮ СМЕНУ

Прокурор отдела управления по надзору за исполнением федерального законодательства прокуратуры республики **Т. Абазов** принял участие во всероссийском селекторном совещании с уполномоченным при Президенте Российской Федерации по правам ребёнка **А. Кузнецовой**, на котором рассматривался вопрос организации летней оздоровительной кампании-2017.



В обсуждении приняли участие представители заинтересованных федеральных министерств и ведомств, уполномоченные по правам ребёнка в субъектах Российской Федерации. На заседании были высказаны предложения для совершенствования законодательства в сфере проведения летней оздоровительной кампании, решения проблем профилактики чрезвычайных происшествий и обеспечения безопасности несовершеннолетних.

Ляна КЕШ

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

### ПАСТБИЩНЫЙ СЕЗОН-2017

## НАТУРАЛЬНЫЙ ПРОДУКТ АЛЬПИЙСКОГО ВЫСОКОГОРЬЯ

Отгонные пастбища в горной местности Черковского, Черемского, Эльбурского и Зольского районов – один из потенциальных ресурсов не только отрасли животноводства, но и всего аграрного сектора экономики Кабардино-Балкарии. Эти угодья общей площадью порядка 300 тысяч гектаров можно смело отнести к уникальному богатству республики.

Ежегодно с мая по октябрь сотни тысяч КРС, овец и лошадей пасутся на высокогорных альпийских пастбищах, где произрастает до 100 видов трав с удивительными целебными свойствами. Из-за природных аномалий нынешний сезон в горах начался с некоторым запозданием. Основной причиной тому стали проливные дожди.

Комментируя ситуацию, руководитель госучреждения «Отгонные пастбища КБР» **Мухамед Абуков** отметил, что все категории хозяйств, которые поднимают регулярно свой скот в горы, научились использовать арендуемые альпийские угодья с максимальным экономическим эффектом и предельной выгодой.

В нынешнем сезоне численность сельскохозяйственных животных, сосредоточенных во всех урочищах отгонных пастбищ, составляет порядка 150 тысяч. В данный перечень включаются крупный и мелкий рогатый скот, а также лошади, – пояснил М. Абуков. Он особо отметил, что в отличие от прошлых лет, в нынешнем сезоне здесь в горах табунов лошадей намного больше. Значительно увели-

чилось и поголовье элитных пород крупного рогатого скота, в том числе абердин-ангусской породы. – Арендаторы пастбищ в горах пришли к пониманию, что разводить нужно именно скот элитных пород, который отличается высокой продуктивностью, – констатирует М. Абуков. – Рыночная экономика подвела их к тому, что держать низкопродуктивный скот экономически невыгодно. Аналогичная ситуация и в сфере коневодства, подавляющее большинство коневладельцев разводит именно лошадей элитных пород. Как подтверждают результаты работы за июнь, показатели как по надоям молока, так и по производству мяса значительно выше уровня аналогичного периода пастбищного сезона-2016. На пастбищных угодьях Хаймашинской зоны сосредоточено в общей сложности более половины всех видов сельскохозяйственных животных, принадлежащих агропредприятиям различных форм собственности Баканского, Эльбурского, Зольского районов, а также городского округа Баксан.

(Окончание на 2-й с.)  
Фото Бориса Бербекова



### СОЦИУМ

## ПОДАРКИ ДЛЯ СТАРШИХ

Представители старшего поколения Черковского района, отметившие юбилейные даты – 80, 85 и 90 лет, получили поздравительные открытки от главы государства, руководства Кабардино-Балкарии и руководителя муниципалитета **Бориса Муртазова** и денежные подарки.

Более 60 человек в возрасте 80 и 85 лет, а также шесть долгожителей, отпраздновали своё 90-летие, услышали слова поздравлений и благодарности от сотрудников администрации и глав поселений, которые посетили каждого юбиляра.

По случаю 90-летия поздравительные телеграммы и денежные подарки от главы районной администрации переданы Сакинат Зашаевой из с. Кашхатуй, Хажиму-

рату Гузову и Зарият Хочеуевой из с. Верхняя Балкария, Ахмату Горову из с. Верхняя Жемтала, Жанплат Дожовой из с. Жемтала и Куне Эрендиной из с. Аушигер. Юбиляры выразили признатель-

ность за работу и внимание, которое оказывается в районе представителям старшего поколения. Залина БЭЗИЕВА, пресс-служба администрации Черковского района

**ПОГОДА**  
Днём: + 17... + 20.  
Ночью: + 15... + 16.  
НА ПЯТНИЦУ, 7 ИЮЛЯ  
Небольшой дождь

Курс обмена валют на 6 июля 2017 г.  
ПОКУПКА ПРОДАЖА  
USD/RUB 58.50 61.50  
EUR/RUB 66.50 69.50  
РоссельхозБанк  
АО «Россельхозбанк» Генеральная лицензия Банка России №3348





